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Будь-які, а тим більше корінні, прогресивні зміни в суспільстві 

обов’язково викликають потребу вдосконалення існуючих форм навчання, 

а також появу абсолютно нових форм навчання. Сучасні економічні умови 

життя практично в будь-якій країні на нашій планеті характеризуються 

необхідністю значної частини студентів всіх форм навчання (денноі, 

вечірньої і заочної) поєднувати навчання з роботою. Тому треба 

розробляти методичне забезпечення з урахуванням можливості 

дистанційного навчання. 

При цьому навчання студентів стає більш індивідуальним і більшого 

значення набувають також консультації, заліки, іспити, курсові і дипломні 

роботи. Очевидною є потреба ВНЗ у необхідній кількості комп'ютерних 

технічних і програмних засобів, в освоєнні професорсько-викладацьким 

складом сучасних комп'ютерних технологій взагалі і навчання зокрема, у 

відповідній підготовці студентів буквально з першого курсу навчання у 

ВНЗ (знання основ комп'ютерної письменності). Наступним етапом 

створення необхідних навчально-методичних матеріалів є їх коректування 

на основі отриманих результатів при їх апробації. 
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МОТИВАЦІЯ СТУДЕНТІВ ДО НАВЧАННЯ ЯК ЧИННИК 

УСПІШНОСТІ 
 

У вищій школі, на нашу думку, доцільні такі організаційно-

педагогічні умови, які сприяють формуванню мотивації навчальної 

активності студентів: вивчення професійної мотивації майбутніх 

спеціалістів; професійна спрямованість викладання фундаментальних 

дисциплін; орієнтація студентів на оволодіння змістом, формами, засобами 

і способами майбутньої професійної діяльності; введення модульно-

рейтингової системи організації навчально-виховного процесу; 

дотримання принципів зв’язку теорії і практики, єдності навчання і 

виховання, послідовного моделювання у навчанні цілісного змісту 

професійної діяльності спеціаліста; забезпечення навчально-методичною, 

довідковою і науковою літературою, сучасною технікою; організація 

самостійної роботи студентів, що сприяє озброєнню їх раціональними 

прийомами розумової і навчальної діяльності. 

Сьогодні діяльність кожного викладача повинна оцінюватися не 

лише з боку його педагогічної майстерності, але й з боку його вміння 

формувати та стимулювати творчу діяльність студентів, вміння допомогти 

спрямувати діяльність студента в потрібний йому бік. 

У ході педагогічного дослідження ми створили та експериментально 

перевірили окремі із запропонованих педагогічних умов, що сприяють 
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мотивації творчої активності студентів: використання активних методів 

навчання в умовах раціонального поєднання різних організаційних форм 

навчання, систематичне і цілеспрямоване формування загальних і 

специфічних розумових дій і прийомів розумової і навчальної діяльності, 

підвищення прикладної спрямованості результатів навчання; забезпечення 

наочності у навчанні; стимулювання розвитку мислення завдяки 

формуванню операційного складу умінь розв’язувати типові інформаційні 

завдання в системах подання знань та експертних системах; організація 

навчальної взаємодії студентів і викладачів на основі діяльнісного та 

особистісно орієнтованого підходу; розв’язування нових і незвичних задач, 

які вимагають інших, раніше студентам невідомих, способів опрацювання 

даних (системи опрацювання знань, системи опрацювання мовлення); 

формування навичок користувача інформаційних технологій; найбільш 

ефективне при належній організації самостійне вивчення матеріалу 

шляхом складання бази знань експертної оболонки за підручником, 

допоміжною літературою, інформаційними ресурсами мережі Internet; 

високий рівень інтересу студентів до цих тем; практична значущість 

результатів навчання; можливість застосовувати розвиваючі методи 

навчання дослідницького спрямування; можливість впроваджувати такі 

ефективні форми навчання, як колективно-розподільна та індивідуально-

диференційована. 

Вважаємо, що однією із важливих функцій викладача є 

стимулювання позитивної мотивації кожного студента в процесі 

організації різноманітних видів діяльності. Позитивною мотивацією 

навчальної діяльності студентів може бути створення викладачем 

проблемної ситуації, що спонукає студентів до пошуку рішення проблеми, 

крок за кроком підводячи їх до мети. Для цього новий навчальний матеріал 

подається у формі проблемної задачі. В її умові є протиріччя, які потрібно 

знайти і вирішити . 

У процесі розв’язування проблемних задач студенти набувають у 

співробітництві з викладачем нових потрібних знань. Таким чином, процес 

пізнання студентів при даній формі подання інформації наближається до 

пошукової, дослідницької діяльності. За допомогою проблемних ситуацій 

забезпечується розвиток теоретичного мислення, пізнавальний інтерес до 

змісту дисципліни, професійна мотивація. 
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SIFE (Students In Free Enterprise – Студенти у вільному 

підприємництві) – це найбільша міжнародна студентська програма, яка 


